
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 041/2024)

ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2024 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas, os
vereadores, vereadora, servidores da casa, demais presentes como o amigo Marcos
Aurélio Luedtke que seria homenageado na Sessão Solene, a esposa, o filho e seus pais,
o Presidente do CMD Célio Muller, representante do Executivo, além disso informou a
ausência do Assessor Jurídico. Desejou que fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO

QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ademir Carvalho, Antonio
Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Camila Maiara
Bringmann, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas e Valdir Palhano de Siqueira e informou
a ausência do vereador Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente
colocou em discussão a ata da 40ª reunião ordinária realizada 04 de novembro de 2024.
Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os
vereadores presentes. III – EXPEDIENTES:  Não houve expedientes. IV – ESPAÇO DA
PAUTA: Não houve matéria no espaço da pauta. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não
houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO
DIA: Não houve matéria a ser votada. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador
Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas
vereadores, vereadora Camila, servidores da casa e demais presentes. Disse que esteve
comentando com a vereadora Camila, sobre as melhorias na estrada de Linha Fernandes,
sendo um ponto positivo, pois o tempo havia colaborado com um pouco de humidade para
se trabalhar. O vereador comentou que passando por alguns pontos na Linha Fernandes o
que havia chamado sua atenção era as paradas de ônibus, que estavam praticamente
abandonadas pelas pessoas que não as usam mais e ao mesmo tempo o poder público,
não estava fazendo a sua parte que era a limpeza das paradas. Pediu para que a
Secretaria de Obras promovesse a limpeza, se possível passar algum produto ou outra
coisa para limpeza, para que quando as pessoas fossem necessitá-las estivessem em
boas condições de uso. Mencionou sobre questão do problema do lixo, além do valor da
taxa, o pessoal que recolhia, deixava muito lixo espalhado ao redor das lixeiras.
Acrescentou que esta queixa estava fazendo há algum tempo e deveria se ter um cuidado
em relação a isso, pois as pessoas colocavam e embalavam, mesmo não embalando o
lixo, deveriam ter um cuidado quando recolhessem de não deixar lixo espalhado ao redor
da lixeira. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Camila Maiara
Bringmann: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores,
servidores da casa, Marcos Aurélio Luedtke e sua família (esposa, filho e pais), seu amigo



e vizinho Celinho (Celio Muller), que fossem bem-vindos, sendo muito bom tê-los
presentes e ficava feliz por isso. Reforçou a fala do vereador sobre a melhoria das
estradas da Linha Fernandes, pois para quem usava a estrada todo dia já se via uma
grande diferença, não precisando desviar de tantos buracos e valetas. Acrescentou mais
se tinha pontos que deveriam ser revistos, com colocação de um material um pouco
melhor, devendo ser um passado um rolo, alguma coisa nesse sentido. A vereadora
parabenizou também o PTG Porteira de Herveiras que fez uma linda apresentação na
Argentina, se colocando no lugar deles, pais, alunos que estiveram lá, achando que a
emoção deles era muito grande. Ressalvou que naquela data quando estavam retornando
o ônibus chegou buzinando e dava para se ver a alegria deles pelo que vivenciaram lá.
Mencionou que era muito bom terem tido essa oportunidade de ver e conhecer outras
culturas, além de trazer conhecimento e isso repercutiria muito na vida desses jovens,
cultura que deveria ser valorizada no município. Falou que a Prefeitura/Executivo
continuasse incentivando da melhor maneira possível, desde os pequenos até os maiores.
Falou também sobre a questão do recolhimento do lixo, dizendo que realmente os
coletores não recolhiam o que estava no chão, pois via isso quando iam recolher no
mercado. Falou que neste dia a Valdeci reclamou com um deles, onde ela havia juntado
umas folhas e colocado na caixa, assim o pessoal que estava recolhendo viraram a caixa
 deixando o lixo atirado e ela prontamente disse que ele havia virado a caixa por vontade
própria então ele deveria juntar as folhas. Acrescentou que se se ficassem ali iria entupiria
a valeta e os cachorros viriam mexer nesse lixo e às vezes era preciso recolher lixo de
outra pessoa. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Ademir Carvalho:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, colega vereadora, Marcos
Aurélio Luedtke e sua família, seu colega de serviço Celio Muller, Secretário Airton e
demais funcionários da casa. Relatou sobre as estradas, assunto tratado na Sessão
anterior e que já estavam recuperando de novo, na qual fazia parte da “frota”. Agradeceu
ao pessoal que colaborava na Secretaria e segundo o Secretário a próxima Linha a ser
feita seria a Linha Plums que estava bem ruim. Ressalvou que as demais também seriam
feitas, mas o pessoal estava cobrando bastante o Secretário e até mesmo o vereador
sobre o estado da estrada Linha Plums e até o final da semana se o tempo colaborasse
iriam trabalhar lá, além de estarem fazendo algumas entradas dos colonos que haviam
pedido. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, colega vereadora, servidores
da casa, especialmente o homenageado Marcos Aurélio Luedtke e sua família, Celio
Muller e a presença do Secretário Airton. O vereador comentou a respeito da fala da
Vereadora Camila sobre o PTG Porteira de Herveiras dando os parabéns ao pessoal que
foi representar o município em Buenos Aires na Argentina. Ressalvou que era um orgulho
para quem foi lá, os pais e quem participou. Disse que o município deveria olhar muito bem
essas entidades que muito bem representavam o município por onde passavam. Falou
sobre algo que havia chamado atenção na fala do vereador Antonio Vieira e que na
semana anterior já havia surgido o comentário de alguns alunos da Emef Maurício
Cardoso, que estavam se preparando para a Sessão da Câmara Jovem, sendo uma das
colocações dos alunos a questão das paradas de ônibus. Mencionou que algumas paradas
estavam abandonadas, faltando limpeza sendo bem colocado pelas palavras do vereador
Antonio Vieira, então solicitou providências mesmo que não estivessem sendo usadas
essas paradas, mais que estivesse em boas condições de uso para que quando fosse



necessário seu uso ou quando as pessoas passassem e vissem que havia sido feito um
bom serviço. Outro ponto que chamou sua atenção, juntamente com o Prefeito Municipal
sendo que até deu os parabéns ao Secretário que mandou fazer a roçada na entrada do
município de Herveiras, no acesso da RSC-153, que sempre era bem conservada a
limpeza e com a roçada se tornava bonita a entrada de Herveiras. Comentou que da
mesma forma na localidade de Linha Herval São João onde foi feita uma roçada e ficou
bonito. Falou que o Prefeito não havia gostado e achava que qualquer um que passasse
ali não iria aprovar, era a limpeza das laterais nos cordões, onde o material estava em
cima do canteiro. Disse que o Prefeito havia mencionado que o material deveria ser
retirado da lateral e colocado em outro local, não deixar em cima do canteiro, pois o
Prefeito comentou que os cordões seriam pintados para um novo visual mais bonito para
Herveiras. Falou que deveria se dar uma ênfase na roçada pelo lado direito para quem ia
até o local que ficaria bonito aquele lado, pois era uma parte que destacava a cidade de
Herveiras, independente de quem vem ou vai, mas pelo menos dava um destaque
especial. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas:
Reiterou suas saudações feitas no início da Sessão. Elogiou as colocações dos colegas
vereadores, cada um preocupado com a situação das coisas sendo esse o trabalho deles,
que eram os olhos do Prefeito na região independente de quem fosse. Ressalvou que se
fosse outro trabalharia da mesma maneira e a preocupação deles era ajudar a administrar.
Parabenizou seus colegas por estarem preocupados e estarem tentando achar soluções
para seus problemas, dessa maneira que o município funcionava trabalhando em parceria
com os vereadores, a Câmara e todas as Secretarias. Como muito bem colocado pelo
vereador Valdir e a vereadora Camila, o vereador fez um agradecimento ao PTG Porteira
de Herveiras que muito bem representou o município no Festival La Falda na Argentina,
que tinha contribuição dos pais, do município e por todas as pessoas que de alguma forma
ou outra ajudaram para que eles pudessem ir lá e representar e muito bem fora do país.
Ressaltou que a cada dia que se passava era notório que era um ótimo investimento para
manter as crianças em um lugar sadio, de respeito e tradição gaúcha. Relatou que diante
disso estava por ir a Brasília juntamente com o Prefeito Nazário dia 25 de novembro, tendo
lá um pedido seu de em torno R$ 160.000.00 (cento e sessenta mil reais) para compra de
roupa para as crianças e ajudar os CTGs que faziam parte. Agradeceu a parceria o CTG
Filastro Brum de Barros Cassal e o CTG Caminho dos Pampas de Tio Hugo, que fizeram
uma parceria para que pudessem ir todos juntos representar o Rio Grande do Sul.
 Agradeceu a cada pai, cada família e especialmente ao Professor Alan e a Professora
Camila que deram início. Complementou que somente os parabéns era pouco pelo
empenho deles, podendo sempre contarem com eles na casa para serem parceiros em
programas dessa magnitude. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X –
Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima
reunião ordinária ocorreria no dia 18 de novembro de 2024, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


